

# 週一·馬哪 服事全球工商界

**2016-2-29** By: Robert J. Tamasy

# 我們真的甚麼都帶不走嗎?

#### IS IT TRUE WE CAN'T TAKE IT WITH US?

偶爾我們會聽到這句老話:「你甚麼都帶不走。」這句話是說,在我們離開這世界的時候,我們無法將此生所擁有的東西裝在行李箱裡一併帶走。靈柩車的後面不會跟著行李車。一位國際聞名 且富有的企業家過世後,人們問到他留下了多少財產?他公司的發言人準確地回答:「全部!」

然而,奇怪的是,我們的行為却好像不認為這句話是真的。很多人在有生之年盡可能地利用自己的收入累積財物。也許是房子、車子、是衣櫃裡多得足夠讓第三世界國家內整個村子穿的衣服、是昂貴的渡假、或是足夠用好幾輩子的器具。我們為投資而煩惱,當獲利降低時就悶悶不樂,當獲利升高時就興高采烈(暫時的)。

然而,在我們嚥下最後一口氣時,我們所積聚的一切都只能留在世上,可能留給家人和所愛的人,或者甚至是以遺產稅的形式留給政府。實際上我們不能帶走任何財物,但為何我們的所作所為,看起來好像能夠帶走畢生的積蓄?

這並不是說財物——電視、手機、電腦、房屋、各式各樣的交通工具、襯衫、裙子、褲子、書籍、遊艇、甚至保齡球——都是不好的。但若它們佔據了我們全部的注意力和精力,那麼我們最好要重新檢視我們的優先順序和熱愛的事物。我們發現在聖經中對「財物」有非常不一樣的觀點,值得我們思考:

財物不是好主人。我們可以將自己所擁有的財物當作工具或僕人,發揮功效讓我們有機會用它們去做有意義的事。但有些人會將它們當成崇拜的對象,而為此消耗掉寶貴的時間、才幹和精力。 耶穌說:「一個人不能事奉兩個主;不是惡這個,愛那個,就是重這個,輕那個。你們不能又事奉神,又事奉瑪門(瑪門:財利的意思)」(馬太福音6章24節)。

**財物佔據人的愛**。我們在銀行帳戶裡有足夠的金錢不是壞事,除非我們無法定義「足夠」二字。

本文版權為正直資源中心(Integrity Resource Center, Inc.)所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻Integrity Moments with Rich Boxx」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

#### 由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址: 香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3905-8789

Email: <a href="mailto:enquiry@cbmc.org.hk">enquiry@cbmc.org.hk</a> Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命,服侍工商界及職場,請下載奉獻表格 <a href="http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf">http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf</a>



# 週一嗎哪 服事全球工商界

但是,有太多人不自覺地著迷於存摺裏的數字和損益,而疏忽了周圍需要被關愛的人。這就是為何耶穌說:「不要為自己積價財寶在地上;地上有蟲子咬,能銹壞,也有賊挖窟窿來偷。只要積價財寶在天上;天上沒有蟲子咬,不能銹壞,也沒有賊挖窟窿來偷。因為你的財寶在那裡,你的心也在那裡」(馬太福音6章19-21節)。祂所謂的「天上財寶」是甚麼意思呢?

財物永遠都不夠。你遇過多少人能夠誠心地說:「我已經擁有所需要的一切。」?即便有,可能也不多。然而,「多少才算足夠?」在回答這問題時,若我們誠實的話,大部分的人會說:「只要再多一點就好。」關於這一點,被譽為史上最有智慧之人——以色列王所羅門寫道:「*貪愛銀子的,不因得銀子知足;貪愛豐富的,也不因得利益知足…貨物增添,吃的人也增添,物主得甚麼益處呢?不過眼看而已…他怎樣從母胎赤身而來,也必照樣赤身而去;他所勞碌得來的,手中分毫不能帶去*」(傳道書5章10-15節)。

*勞勃·泰默西是領袖資產協會的傳播部副部長,這是一個總部在美國喬治亞州亞特蘭大的非營利* 組織。

### 省思/討論題目

- 1. (理解) 當有人說:「你不能帶走」,或其他類似的話,你會想到甚麼?
- 2. (理解) 你會如何描述金錢和財物在你生活中的重要程度或優先順位?
- 3. **(理解)** 你是否認識某個人過度重視財富並且為了獲取,甚至危及自己的生命?對於他們的生命,你觀察到甚麼?
- 4. **(理解)**) 知道並了解無論我們這一生賺取多少財富,在我們死後都無法帶走的事實後,該如何改變我們對自己財物的態度和行為,使那些財物不致「擁有」我們?我們又該如何能像耶穌所說:「積價財寶在天上」?

註:若你有聖經且想要讀更多有關此主題的經文,請參考以下經節:

本文版權為正直資源中心(Integrity Resource Center, Inc.)所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻Integrity Moments with Rich Boxx」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

#### 由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址: 香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3905-8789

Email: <a href="mailto:enquiry@cbmc.org.hk">enquiry@cbmc.org.hk</a> Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命,服侍工商界及職場,請下載奉獻表格 <a href="http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf">http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf</a>



# 週一嗎哪 服事全球工商界

### 箴言11章4、18、25、28節

箴言 11:4 發怒的日子資財無益;惟有公義能救人脫離死亡。

箴言 11:18 恶人經營,得虛浮的工價;撒義種的,得實在的果效。

箴言 11:25 好施捨的,必得豐裕;滋潤人的,必得滋潤。

箴言 11:28 倚仗自己財物的,必跌倒;義人必發旺,如青葉。

### 箴言15章6節,18章11節,19章4、17節

箴言 15:6 義人家中多有財寶;惡人得利反受擾害。

箴言 18:11 富足人的財物是他的堅城,在他心想,猶如高牆。

箴言 19:4 財物使朋友增多;但窮人朋友遠離。

箴言 19:17 憐憫貧窮的,就是借給耶和華;他的善行,耶和華必償還。

### 傳道書2章10-11節,4章8節,9章7-10節

傳道書 2:10 凡我眼所求的,我沒有留下不給他的;我心所樂的,我沒有禁止不享受的; 因我的心為我一切所勞碌的快樂,這就是我從勞碌中所得的分。

傳道書 2:11 後來,我察看我手所經營的一切事和我勞碌所成的功。誰知都是虛空,都是捕風;在日光之下毫無益處。

傳道書 4:8 有人孤單無二,無子無兄,竟勞碌不息,眼目也不以錢財為足。他說:「我勞勞碌碌,刻苦自己,不享福樂,到底是為誰呢?」這也是虛空,是極重的勞苦。

傳道書 9:7 你只管去歡歡喜喜吃你的飯,心中快樂喝你的酒,因為神已經悅納你的作 為。

傳道書 9:8 你的衣服當時常潔白,你頭上也不要缺少膏油。

傳道書 9:9 在你一生虚空的年日,就是神賜你在日光之下虚空的年日,當同你所愛的妻,快活度日,因為那是你生前在日光之下勞碌的事上所得的分。

傳道書 9:10 凡你手所當做的事要盡力去做;因為在你所必去的陰間沒有工作,沒有謀算,沒有知識,也沒有智慧。

本文版權為正直資源中心(Integrity Resource Center, Inc.)所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻Integrity Moments with Rich Boxx」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

#### 由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址: 香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3905-8789

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk